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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos Farias, José Josias de Oliveira 
Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciara Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, 
José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a 
Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do 
povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade a Sr. Presidenta fez uma oração inicial e em seguida 
convidou os Pastores Neto Lucena e Josiel para proferirem um momento de oração. Na sequência, a Sra. Presidente 
agradeceu a presença dos Pastores e encerrou esse momento com a frase de Jesus: “Nem só de pão viverá o homem, 
mas de toda palavra que sai da boca de Deus”. Posteriormente, franqueou a palavra à Assistente de Plenário a Sra. Jissele 
da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. 
Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início 
ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta agradeceu a presença dos Secretário do Município: Srs. Filemon Neto, Everson 
Veloso e Raphael Branco e, em seguida franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Enderson Portela 
solicitou à Sra. Presidenta que justificasse a ausência da vereadora Katyane Leite que ainda está positivando para a COVID-
19 e, por isso não pôde se fazer presente nesta sessão. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar 
a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia. Dando prosseguimento a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Parecer nº 004/2021 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer à apreciação e 
votação. Logo depois, declarou aprovado. Na sequência, submeteu o Projeto de Lei nº 003/2021 à apreciação e votação. 
Em seguida, declarou aprovado. Foi lido o Parecer nº 006/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Dando 
continuidade, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovado. 
Posteriormente, submeteu o Projeto de Lei nº 004/2021 à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovado. Foi lida a 
Proposta de Emenda Conjunta, Modificativa, Aditiva e Supressiva nº 003/2021, que dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Desenvolvimento e Manutenção da Educação Básica e 
Valorização dos Profissionais da Educação – Conselho do FUNDEB, nos termos da Lei Federal nº 14.113, de 25 de dezembro 
de 2020. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Proposta de Emenda Conjunta, Modificativa, Aditiva e 
Supressiva nº 003/2021 à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foi lido o Parecer nº 007/2021 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Por conseguinte, submeteu o Parecer nº 007/2021 à apreciação e 
votação. Logo após, declarou aprovado. Na sequência, submeteu o Projeto de Lei nº 006/2021 à apreciação e votação. 
Ao final, declarou aprovado. Foi lida a Mensagem nº 008/2021. Foi lido o Projeto de Lei nº 008/2021, que institui o Auxílio 
Emergencial Mestre Brandinho, por força das medidas restritivas adotadas em decorrência da permanência da Pandemia 
da COVID-19. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes para 
emissão de parecer em regime de urgência. Foi lido o Requerimento de Quebra de Interstício nº 002/2021 de autoria do 
Poder Legislativo, que requer a quebra do interstício para que se possa proceder a discussão e votação do Projeto de Lei 
nº 008/2021, que trata do auxílio emergencial. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento à apreciação e 
votação. Em seguida, declarou aprovado. Após a leitura, a Sra. Presidenta convidou para adentrar o plenário os 
representantes da classe artística e franqueou a palavra aos mesmos. Em seguida o Sr. Pachequinho (Presidente do 
Conselho), Dr. Edvaldo Santos e a Sra. Francinete Braga agradeceram a vereadora Katyane Leite e o Poder Executivo pela 
iniciativa e, em seguida fizeram suas considerações a respeito do projeto pontuando alguns pontos em que acharam 
pertinente fazer algumas alterações. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra ao Secretário de 
Cultura. Em seguida o Sr. Raphael Branco frisou que o pagamento pela Lei dos Royalties como foi sugerido pela vereadora 
Katyane Leite não tem possibilidade, pois não é um recurso regular; - sobre o aumento do valor é necessário que se 
reúnam com o Financeiro e a Controladoria do Município para saberem se tem essa disponibilidade. Informou que já foi 
pensado na sugestão de um Projeto de Decreto Legislativo para o retorno gradativo dos eventos de pequeno porte. Por 
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conseguinte, a Sra. agradeceu a presença dos artistas e ressaltou que a Câmara Municipal sempre estará à disposição e 
de braços abertos para acolher e, em seguida encaminhou o Projeto de Lei para emissão de parecer e suspendeu a sessão 
por 15 minutos. Retornando a sessão a Sra. Presidenta falou que o vereador Enderson Portela tem uma sugestão para 
retirada de pauta o Projeto de Lei nº 008/2021. Logo depois, colocou a sugestão em apreciação. Pela ordem o vereador 
Gard Furtado solicitou a Sra. Presidenta que recorra ao Regimento Interno, pois no Artigo 176, § 3º diz que: “não admite 
adiamento de votação a proposição em regime de urgência, salvo se requerido por 1/3 (um terço) dos membros da 
Câmara, por prazo não excedente a 1 (uma) sessão”, dessa forma, não cabe um pedido monocrático, pois pode incorrer 
em inconstitucionalidade. Em seguida, a Sra. Presidenta acatou o pedido do vereador Gard Furtado e retirou a solicitação 
do vereador Enderson Portela e, na sequência franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Enderson 
Portela falou que fica triste pelo consenso da Casa não ser pelo pedido da representatividade dos artistas e, o seu pedido 
não é pra que eles não sejam beneficiados, mas sim, que tenham a oportunidade de sentar com o Executivo para fazer 
jus os seus direitos. Mas, já que a Casa decidiu que não é importante o pedido da categoria, gostaria de destacar o seu 
voto vencido no relatório e por isso não assinou o mesmo. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que concorda 
com as palavras do vereador Enderson, pois são sabedores que a primeira pessoa que iniciou esse projeto foi a vereadora 
Katyane Leite, então o mérito deve ser dado a ela. Parabenizou o Executivo por ter enviado esse projeto à Casa, mas 
devem ouvir as reivindicações da classe. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que como Presidente da Comissão de 
Finanças são sabedores que pra essa Casa não é fácil apontar aumento de valores sem ter um fundamento da dotação 
orçamentária por parte do Poder Executivo, da mesma forma, que entendem as reivindicações dos artistas também 
devem entender as prerrogativas e limitações do município. Enfim, é a favor que votem no Projeto como veio do Executivo 
com a ressalva que se comprometam em formar uma comissão e juntos com a classe lutem para aumentar o valor e o 
período de duração. Dando prosseguimento a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para continuar 
a leitura das proposições. Foi lido o Parecer Conjunto nº 002/2021 ao Projeto de Lei nº 008/2021. Por conseguinte, a Sra. 
Presidenta submeteu o Parecer Conjunto à apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovado. Posteriormente, 
submeteu o Projeto de Lei nº 008/2021 à apreciação. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou que não tem intenção de 
tirar o mérito de nenhum vereador, pois na Casa não tem nenhum Projeto de Lei ou Indicação aprovado em Plenário que 
trate do auxílio emergencial para os artistas, pois esse projeto veio do Executivo. Frisou que as falas dos representantes 
foram controversas, então ele vereador Neguim, não carregará nas costas a responsabilidade de deixar pessoas que estão 
passando fome impedidos de receber esse auxílio e, por essa razão é a favor da votação hoje. E posteriormente, irão lutar 
tanto pelo aumento como pela prorrogação do prazo. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que na semana 
passada a vereadora Katyane Leite entrou com uma Indicação solicitando o auxílio emergencial aos artistas e só não foi 
dado entrada porque a sessão foi interrompida. Enfim, ele vereador Totinho e Enderson só estão fazendo essa solicitação 
porque é um pedido dos próprios artistas. Pela ordem o vereador Jotinha ressaltou que essa Casa sempre agiu em prol 
da população e, a seu ver o mérito é do Poder Executivo por ter enviado o Projeto a essa Casa e também dos vereadores 
que estão presentes e irão aprovar. E entende que esse valor pode ser aumentado dependendo da dotação orçamentária 
através de uma emenda, mas não estão aptos a fazer essa alteração correndo o risco de sangrar o município. Enfim, é a 
favor que o projeto seja votado hoje com a ressalva que possam correr atrás para saberem se tem recurso para aumentar 
o valor. Pela ordem o vereador Emanuel solicitou ao vereador Gard para fazer a leitura novamente do Art. 176 do 
Regimento Interno e ressaltou que o discurso do vereador Enderson não tem fundamento pois falou sobre 
inconstitucionalidade e agora está querendo que os vereadores tomem uma posição inconstitucional que é passar por 
cima do artigo do Regimento. Pela ordem o vereador Enderson ressaltou que em nenhum momento pediu a ninguém 
para ser inconstitucional e, sim que os vereadores se comovessem com a situação da solicitação dos artistas e entrasse 
junto com ele para que chegasse num consenso do que está no Regimento. Enfim, apenas fez um apelo e não quis levar 
a Câmara para uma inconstitucionalidade. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Projeto de Lei nº 008/2021 
à votação. Em seguida declarou aprovado por unanimidade. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou que constasse 
em ata que a vereadora Katyane Leite também é favorável ao projeto mesmo não estando presente na sessão. Dando 
sequência, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para continuar com a leitura das proposições. 
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Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2021 que concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Raimunda Luíza 
Alves da Silva. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2021 que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. 
Joandro Pedro Alves da Silva. Por conseguinte, a Sra. Presidenta encaminhou os Projetos de Decretos de autoria do 
vereador Jamison Fernandes à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o Requerimento nº 025/2021 de 
autoria do vereador Emanuel Nascimento, solicitando a Sra. Prefeita Municipal que seja efetuada a recuperação total da 
Praça do Jardim, como também a pintura da mesma. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento 
à apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovado. Foi lido o Requerimento nº 037/2021 solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal que seja efetuada a colocação de umas tartarugas na curva da Sucam. Foi lido o Requerimento nº 039/2021 
solicitando a Sra. Prefeita Municipal que seja feita a recuperação com piçarra das Ruas São Sebastião e José Teixeira, no 
bairro Nova Pedreiras. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu os requerimentos de autoria do vereador Neguim 
Silva à apreciação e votação. Em seguida declarou-os aprovados. Foi lida a Indicação nº 035/2021 de autoria do vereador 
Totinho Sampaio, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a camada asfáltica nos Povoados: Barreiros, Centro 
do Meio, Morada Nova, Caiçara e Eira. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela 
ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou a inclusão de seu nome na proposição. Pela ordem o vereador autor concedeu 
permissão. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à votação. Logo após, declarou aprovada. Foi lida a 
Indicação nº 048/2021 de autoria dos vereadores Totinho Sampaio, Jotinha Oliveira e Zé Renato, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica no bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo. Na sequência, a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou a inclusão de seu nome na 
proposição. Em seguida, os vereadores autores concederam permissão. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta 
submeteu à votação. Posteriormente, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 051/2021 de autoria dos vereadores 
Gard Furtado e Anarjara Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua 
do Cruzeiro, Povoado São Raimundo. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a indicação à apreciação. Pela 
ordem o vereador Totinho Sampaio solicitou a inclusão de seu nome na proposição. Por conseguinte, os vereadores 
autores concederam permissão. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Logo depois, declarou aprovada. 
Foi lida a Indicação nº 063/2021 de autoria dos vereadores Gard Furtado e Anarjara Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua dos Crentes, Povoado Alto de Areia. Dando prosseguimento, 
a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 
065/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação 
asfáltica no Povoado Olho D’água. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem os 
vereadores Gard Furtado e Valdete Cruz falaram que já existe uma Indicação aprovada na Casa com este mesmo objeto.  
Após a discussão, a Sra. Presidenta retirou a Indicação de pauta por já existir uma de igual teor. Foi lida a Indicação nº 
068/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de 
uma Casa de Recuperação para dependentes químicos. Dando seguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação a 
apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o vereador autor pela iniciativa e solicitou a inclusão de 
seu nome na proposição. Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Na sequência, declarou aprovada. Foi 
lida a Indicação nº 125/2021 de autoria dos vereadores Anarjara Quineiro e Gard Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a construção de um poço artesiano para o Povoado Pau D’arco. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 133/2021 
de autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de uma Creche na Vila 
das Palmeiras. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Logo depois, declarou 
aprovada. Foi lida a Indicação nº 188/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a 
proceder com o serviço de contenção do Igarapé São Francisco no trecho que fica no final da Travessa da Estrela, Centro. 
Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Neguim Silva 
solicitou a inclusão de seu nome na proposição. Em seguida a vereadora autora concedeu permissão. Na sequência, a Sra. 
Presidenta submeteu à votação. Ao final, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 200/2021 sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua da Ponte, bairro Matadouro. Foi lida a Indicação nº 201/2021 
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sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica do bairro Vila das Palmeiras. Dando 
sequência, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações de autoria do vereador Zé Renato à apreciação e votação. 
Posteriormente, declarou-as aprovadas.  Foi lida a Indicação nº 218/2021 de autoria dos vereadores Anarjara Quineiro e 
Gard Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a aquisição de um fisioterapeuta para a Zona Rural de 
Pedreiras (todos os postos), pois muitas pessoas que estão acamadas que precisam desse atendimento, não podem se 
deslocar para a cidade. Dando seguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Logo após, 
declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 221/2021 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a construção de uma calçada às margens do Igarapé São Francisco, na Rua Eurico Ribeiro. Dando 
continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovada. Foi lida 
a Indicação nº 224/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
limpeza do cemitério do bairro Diogo. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. 
Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 258/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a denominação das Unidades Básicas de Saúde (UBS) que ainda não possuem nome 
fantasia, conforme o Cadastro Nacional de Estabelecimento de Saúde (CNES), onde apresentamos as sugestões: UBS Drª 
Joana Veloso, para a UBS do Engenho, Dr. Nego para a UBS do Povoado São Raimundo, Vereador Chico Velho para a UBS 
do Alto de Areia, Vereador Jossival para a UBS Sítio Novo e para o Centro de Saúde da Mulher, indicação já aprovada nesta 
Casa, para Prefeita Graça Melo. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem o 
vereador Gard Furtado falou que em relação ao nome do vereador Chico Velho já existe um PL aprovado nesta Casa, que 
fosse colocado o nome na UBS do Povoado Marianópolis, mas nunca foi mudado no sistema do SUS. E aproveitou para 
solicitar à Sra. Presidenta que faça uma pesquisa interna para verificar se não existe outras situações iguais a essa. Dando 
continuidade, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 260/2021 de 
autoria do vereador Emanuel Nascimento, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a recuperação do canteiro 
divisório do Largo João do Vale, como também, a recuperação da camada asfáltica do mesmo Largo. Dando sequência, a 
Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação votação. Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 012/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, à Clínica de Hemodiálise de Pedreiras – 
ASANEFRON, pois atualmente possui em seu cadastro (90) noventa usuários da região de Pedreiras, de segunda a sábado 
em três (3) turnos diários, gerando em média 200 empregos diretos e indiretos na cidade de Pedreiras. Dando 
continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Moção Aplausos à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foi 
lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 013/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, ao jovem pedreirense, 
Airton da Costa Moura que estudou nas escolas públicas Zeca Branco e Oscar Galvão, filho do pescador Jadiel Bezerra 
Moura e da Zeladora Joana da Costa Moura, por ser exemplo de determinação aos estudantes de nossa cidade ao ser 
classificado no curso de medicina na UFMA. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu à apreciação e votação. 
Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Moção de Pesar nº 016/2021 de autoria da Mesa Diretora, pelo falecimento do 
Sr. Cesion Freire Pereira, ocorrido no dia 27 de abril de 2021. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Moção de 
Pesar à apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Moção de Pesar nº 019/2021 de autoria da Mesa 
Diretora, pelo falecimento do Sr. Francisco Antonio Gonçalves Ribeiro, ocorrido no dia 27 de abril de 2021. Por 
conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Não 
havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições 
verbais. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja 
feito o reparo e reforma da Praça Maria Raimunda Silva Sousa (que fica por trás do antigo prédio do Ministério do 
Trabalho). Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação. Pela ordem o vereador 
Jamison Fernandes pediu para fazer parte do requerimento. Em seguida o vereador Jotinha concedeu permissão. 
Prosseguindo, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Logo após, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Totinho 
Sampaio fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a reforma da Praça da Amizade (que 
fica em frente ao Hotel Ceará). Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação. 
Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou a inclusão de seu nome na proposição. Em seguida, o vereador autor 
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concedeu permissão. Após a discussão, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Posteriormente, declarou aprovado. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a 
revitalização da faixa contínua na MA da cidade, desde a entrada da cidade até o término. Dando continuidade, a Sra. 
Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou a inclusão de 
seu nome na proposição. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu 
à votação. Logo depois, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez mais um Requerimento Verbal 
solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a sinalização na Trav. Piancó (próxima a Maçonaria do Engenho). Dando 
prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu à apreciação. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou a inclusão de 
seu nome na proposição. Por conseguinte, o vereador autor concedeu permissão. Dando continuidade, a Sra. Presidenta 
submeteu à votação. Em seguida, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal 
solicitando ao Poder Executivo, que sejam colocadas placas de sinalizações nas ruas do bairro Novo Seringal. Por 
conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e votação. Na sequência, declarou 
aprovado. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja 
feita a limpeza diária da Praça da Igreja de Nossa Senhora das Graças assim como a vigilância permanente para que os 
frequentadores não sujem a referida praça. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à 
discussão e votação. Logos depois, declarou aprovado. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo 
mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Jotinha Oliveira agradeceu a 
Deus pelo retorno dos trabalhos presenciais e pelo restabelecimento da saúde dos vereadores Totinho Sampaio e Gard 
Furtado. Parabenizou a cidade de Pedreiras pela passagem dos seus 101 anos de emancipação política e, ressaltou que 
foi convidado pela Prefeita Vanessa Maia a se fazer presente em algumas inaugurações dentre elas da Praça Corrêa de 
Araújo onde o palco foi uma indicação de sua autoria e também acompanhou a entrega de 21 carros. Desta forma, 
parabenizou a Prefeita por todos os trabalhos que tem realizado e também pela vitória nos Tribunais. Citou alguns de 
seus requerimentos que já foram atendidos e na oportunidade agradeceu a Gestão Pública. Fez um breve comentário 
sobre os Projetos de Lei do auxilio emergencial para os artistas e da guarda municipal aprovados nesta Casa e que a seu 
ver são um marco para a nossa cidade. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio emocionado agradeceu a 
Deus pela oportunidade de mais uma vida e pela recuperação de sua saúde; aos amigos e a toda população pelas orações; 
aos médicos de Pedreiras e São Luis por todo cuidado. Enfim, hoje é uma prova viva que Deus existe! Pela ordem dos 
inscritos o vereador Enderson Portela retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios agradeceu a 
Deus pela recuperação da saúde de todos os colegas vereadores que foram acometidos pela Covid-19; agradeceu os 
colegas vereadores pelo apoio na aprovação de suas indicações e também o Poder Executivo pelos seus requerimentos 
atendidos: do trabalho realizado na Rua da Prainha até o bairro São Benedito e também pela implantação da Escola 
Militar. Parabenizou a cidade de Pedreiras pelos 101 anos e a Prefeita por tantas obras realizadas e pela vitória nos 
Tribunais. Frisou que se sente representada pela Prefeita Vanessa Maia como mulher. Fez suas considerações a respeito 
da aprovação do Projeto do auxílio emergencial para os artistas. E por fim, agradeceu a Sra. Presidenta porque cada dia 
está se mostrando uma mulher mais determinada e, que cada um deles vereadores possam caminhar junto ouvindo e 
apoiando um ao outro. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes agradeceu a Deus pelo retorno do amigo 
Totinho. Sobre os discursos proferidos pelos representantes da classe artista percebeu falas contrárias e frisou que votou 
favorável em nome daqueles que lhes procuraram para relatar suas necessidades e se colocou a disposição em buscar as 
melhorias solicitadas pela classe. Parabenizou os moradores do bairro mutirão, pois vários requerimentos foram 
atendidos em benefício daquela localidade. Agradeceu e parabenizou a Prefeita por essa sensibilidade e por todo trabalho 
realizado e, também a cidade de Pedreiras pelos 101 anos de emancipação política. Pela ordem o vereador Gard Furtado 
agradeceu a Deus também em nome do vereador Totinho por mais esta oportunidade de vida. Enfatizou que tudo que 
passaram sirva como lição de vida e para se aproximarem ainda mais de Deus. Falou que quando estão próximos da morte 
lembram o quanto foram falhos em não ter sido amorosos com a família e amigos, mas graças a Deus tiveram a 
oportunidade de uma segunda chance. Então, em nome de sua família e da família do vereador Totinho agradeceu a todos 
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pelas orações. Desejou a todos os pedreirenses os parabéns pelos 101 anos porque não só a cidade foi presenteada, mas 
toda a população foi agraciada com várias novidades pela Gestão Municipal coisa jamais vista no cenário administrativo. 
Tudo isso demonstra o olhar diferenciado e os pequenos detalhes que é próprio da mulher e por isso devem reconhecer 
o trabalho da Prefeita. Fez suas considerações sobre o projeto do auxílio emergencial para os artistas. Parabenizou os 
vereadores que votaram a favor dos projetos tanto do auxilio emergencial como da guarda municipal. E por fim, 
parabenizou a Sra. Presidenta pela condução dos trabalhos, pois cada dia vem amadurecendo. Pela ordem dos inscritos 
o vereador Neguim Silva agradeceu a Deus pelo retorno das sessões presenciais e expressou sua alegria pelo retorno do 
vereador Totinho. Frisou que em nenhum momento tomará decisões que venha prejudicar o povo e votou favorável ao 
projeto pensando nos artistas que não tem outra profissão ou outro meio de renda. Portanto, todo e qualquer projeto 
que vier em benefício da população, principalmente dos mais necessitados terá apoio incondicional do vereador Neguim. 
E para encerrar, parabenizou a cidade de Pedreiras pelos 101 anos, a Sra. Presidenta pela condução dos trabalhos nessa 
Casa e o Poder Executivo pelas suas ações. Pela ordem dos inscritos o vereador Zé Renato retirou a palavra. Pela ordem 
dos inscritos a vereadora Valdete Cruz expressou sua gratidão a Deus pela recuperação da saúde dos colegas vereadores 
que foram acometidos pela covid-19 e, também está em orações pela recuperação da vereadora Katyane. Ressaltou sua 
alegria em ver a cidade de Pedreiras receber muitos presentes nos 101 anos de emancipação, pois presenciou junto ao 
Executivo a entrega da frota de carros, obras, serviços e inaugurações. Fez um breve comentário sobre a aprovação do 
projeto em benefício dos artistas e parabenizou a Gestão por essa iniciativa, pois como Presidente da Comissão entende 
que quem tem fome tem pressa e por essa razão foi favorável ao projeto. Frisou que a Câmara é uma grande família com 
três filhos já experientes e dez novos, todos se conhecendo e se respeitando. Pela ordem o vereador Gard pediu um 
aparte e fez uma retificação que são quatro filhos mais antigos. Frisou que são sabedores que todo debate é saudável 
quando é para o bem do povo, dessa forma, tentar distorcer a fala de um vereador para colocá-lo contra o povo a seu ver 
esse tipo de atitude não faz ninguém crescer. Enfim, é tempo de união para somar forças por uma cidade melhor junto 
com o governo Vanessa Maia. Ainda com a palavra a vereadora Valdete informou sobre um evento que está sendo 
realizado no auditório da ACIAP organizado pela Prefeitura Municipal e está sendo debatido sobre o Plano Municipal de 
Desenvolvimento de Trabalho, Emprego e Geração de Renda onde pôde participar da abertura representando a Câmara 
Municipal. Agradeceu a Sra. Presidenta, pois cada dia tem mostrado mais desenvoltura no seu trabalho e, agradeceu o 
apoio dos colegas vereadores. Pela ordem dos inscritos a vereadora Anarjara Quineiro parabenizou a Prefeita, pois em 
quatro meses de mandato fez mais que a gestão passada em quatro anos e agradeceu por todos os trabalhos e melhorias 
que tem trazido para a cidade de Pedreiras. E em nome das Comunidades agradeceu a Sra. Prefeita pela entrega das 
cestas básicas na Zona Rural. Sobre o Projeto do auxílio para os artistas foi favorável em prol dos mais necessitados. Enfim, 
a Prefeita Vanessa Maia lhe representa como mulher.  Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a 
Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Valdete 
Cruz convidou os vereadores para participarem do evento que está acontecendo na ACIAP, pois irá se estender até às 
17hs. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a 
tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão 
Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
  
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 05 de maio de 
2021”. 

 


